

致福益人學苑全台64間分校、400多個班級

社區民眾搶著來教會報名 因為他們上課經歷到愛

【記者蔡明憲台北報導】在教會界，你有聽過要「午夜凌晨就來教會排隊等報名」的活動嗎？而且搶著報名的還不是基督徒？不騙人，它就是針對社區未信者開辦的「致福益人學苑」。

成立23年的致福益人學苑，目前連結全台灣各地教會共有64間分校、400多個班級，基督徒老師將近100%，各地教會齊心透過社區終身學習課程，一起領人走進教會！

尤其這幾年高雄武昌教會的益人學苑做出口碑，早上9點開始報名，有不少人午夜2點就來教會排隊，清晨6點教會外已坐滿要報名的居民。武昌益人學苑今年秋季班將於八月21日（二）上午9點開始報名，44門課預計將有超過1200人參加，規模已超過一般社區大學。

致福感恩文教基金會致福益人學苑總校長陳慧君傳道受訪時說，益人學苑是「讓社區居民有一個理由走進教會」！

讓社區居民有個理由走進教會

陳慧君傳道表示，致福益人學苑成立23年來，是透過終身學習，幫助教會利用週閒置的空間來做課程。可以思想，一般社區居民假如對社區裡的教會沒有認識任何人，怎麼走進這間教會？就算聽見好聽的詩歌，大概也只敢站在外面多聽一會兒，不敢走進來。

但是藉著一張益人學苑的DM，真的能幫助教會「探出牆外、多結果子」。以武昌教會益人學苑來說，每學期大約印製2萬8千份DM，不少人當時就是因為在家中信箱發現一張教會益人學苑用心設計的DM，被吸引而來教會報名。

武昌益人學苑蔡永裕校長曾提醒，做益人學苑有個挑戰是「如何讓學員變成慕道友」？因為沒有學員來報名，是說「我要來當慕道友」的，所以教會的基督徒老師、班長及志工，需要藉著12週的課程，不但讓社區居民學到想學的課程，而教會也要有一個企圖心：「希望把基督的愛與社區居民分享」。

陳慧君傳道觀察，益人學苑要辦得好，都是教會同工願意為福音付上代價，在小事上不馬虎，真的做到讓社區居民會感動、經歷到愛。例如她到武昌教會的報名首日，訪談午夜2點10分第一位排隊的女士，是要報名電鍋便當料理，原來那位老師確實非常用心的上課，更關心學員，因為只有30個名額，所以凌晨2點就來排隊。另一位也是天未亮就來排隊的女士，為什麼很喜歡來教會上課？正是因為「這裡很有愛」。教會還為著益人學苑固定有禱告會，一起為學員的需要禱告，同心為福音付上代價。

學員數超過目前會友數

若教會資源沒那麼多，也可以辦出口碑嗎？陳慧君學會友目前約120人的衛理公會高雄榮光堂益人學苑為例，教會陳啓峰牧師對這項事工很認真，不僅拜訪做的不錯的教會學習經驗，更為全體會友做恩賜調查，了解誰可以教音樂、書法...等，進行人力整合。

去年第一年開辦的榮光堂益人學苑，特地將開學典禮設計成博覽會，每位開課老師都有攤位介紹何謂蝶谷巴特、手鐘...等，有學生因此多報名上第二、三堂課。結業典禮也是發揮創意，例如「說著英文去旅行」課程，上12週三個月後，學員們就可以上台演出英文話劇。

高雄榮光堂也與陳慧君傳道分享，目前正在進行報名的107年秋季班，還未截止就已經超過200人報名，學員人數已經超過目前會友人數！

這三年全職投入致福益人事工的陳慧君傳道，知道教會做

社區課程的挑戰，定期會邀請各地分校的同工齊聚經驗分享，彼此支持。台北衛理堂益人學苑賴玲牧師正是因為參加座談會而受到感動與支持，因而更清楚如何一步步推動益人學苑。

例如賴牧師知道要激勵老師們，一起看重在12週課程中帶進福音，她在教會辦了第一次教師研討會，邀請老師們腦力激盪如何在課程放進福音？其中一個有60位學員的歌唱班，就有另一位老師主動願意在每次上課前10分鐘，協助分享詩歌或短文，並將荒漠甘泉帶進課程，彼此激勵要傳福音！

另外，台北衛理堂益人學苑的陶笛生命班，有20分鐘會將啟發課程的福音模式帶進去，並且最後一次上課會一起到衛理福音園，賴玲牧師分享及呼召中，全部舉手願意更多認識信仰！最後他們並在青草地上喜樂地吹陶笛，下個學期全都再報名。其中有位學員，平常是在國父紀念館練陶笛，樂聲吸引許多人，就因此帶了好幾位來教會報名！

陳慧君傳道提到，益人學苑會舉辦開學典禮，是為給社區居民一個機會認識牧師、認識教會基督徒，在開學典禮中正式向大家認識牧師、同工及幹事。汐止浸信會牧者即分享，因為做了益人學苑，在社區很多人認識牧師，讓社區的人能認識教會的人。

另外，結業典禮則像是佈道會，藉此邀請學員家人來到教會；有些音樂課程也可以發揮創意，最後一堂課一起到安養院音樂服事。

陳慧君傳道再次強調，只要願意付代價，各個教會的益人學苑都可以做出口碑，或許目前教會會友不多，也可以從1、2個班開始做。

至於各教會都很關心的法規問題，在非營利、法人章程有註明開辦社區課程等情況下，教會是可以不用擔心，尤其很多教會所付出的，遠比收到的服務成本還多，真的是為了服務社區民眾。致福益人網站也有提供協助。

10.1益人學苑中區論壇

致福感恩文教基金會將於十月1日（一）上午9時至下午5時，在台中美福教會（北屯區北屯路409-42號）舉辦「終身學習、社區宣教」中區論壇，包括有武昌教會、高雄福氣教會、台北衛理堂、永和禮拜堂、台北靈糧山莊、台北榮耀堂、內湖靈糧堂等各分校同工分享。

陳慧君傳道邀請各教會牧者、長執同工參加，來現場聽可以更了解為什麼要辦益人學苑、會帶來怎樣的福音果效。她期待基金會幫助教會做益人學苑是做「社區宣教」，與各教會一起推動，盼望把福音帶到人的心中，讓人認識耶穌，榮神益人。



台北榮耀堂益人學苑說著英語去旅行課程



內湖靈糧堂益人學苑學員受洗



陳慧君總校長（右一）與台北衛理堂校長老師合影



武昌教會益人學苑天剛亮就湧入許多排隊報名人潮



高雄榮光堂益人學苑結業典禮



2018南區研習會講員合影

(圖/致福提供)